
1. 안에 들어갈 두 수의 합을 구하시오.

1.2 + 1.2 + 1.2 = × 3 =

4.8

1.2 + 1.2 + 1.2 = 1.2 × 3 = 3.6

그러므로 1.2 + 3.6 = 4.8입니다.

해설



2. 안에 들어갈 두 수의 합을 구하시오.

2.1 + 2.1 + 2.1 = × 3 =

8.4

2.1 + 2.1 + 2.1 = 2.1 × 3 = 6.3

그러므로 2.1 + 6.3 = 8.4입니다.

해설



3. 안에 들어갈 수를 구하여 차례대로 쓰시오.

0.7 + 0.7 + 0.7 + 0.7 = 0.7 × =

4

2.8

0.7 + 0.7 + 0.7 + 0.7 = 0.7 × 4 = 2.8

해설



4. 다음 곱셈을 하시오.

49.28

해설



5. 다음 곱셈을 하시오.

4.3 × 3.7 × 2.6

41.366

4.3 × 3.7 × 2.6 = 15.91 × 2.6
= 41.366

해설



6. ⃝ 안에 >,=, <를 알맞게 써넣으시오.

4.168 × 100 ⃝ 4168 × 0.01

>

4.168 × 100 = 416.8

4168 × 0.01 = 41.68

따라서 416.8 > 41.68 입니다.

해설



7. 다음을 계산하시오.
318.9 + 318.9 + 318.9 + 318.9

1275.6

318.9 + 318.9 + 318.9 + 318.9 = 318.9 × 4 = 1275.6

해설



8. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

2.4 × 8 =
10
× 8 =

× 8
10

=
10

=

24

24

192

19.2

2.4 × 8 =
24

10
× 8 =

24 × 8
10

=
192

10
= 19.2

따라서 24, 24, 192, 19.2 입니다.

해설



9. 빈 곳에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

2.25

0.3375

15 × 15 = 225 이므로 1.5 × 1.5 = 2.25

225 × 15 = 3375 이므로 2.25 × 0.15 = 0.3375

해설



10. 다음 중 계산 결과가 다른 것은 어느 것인지 고르시오.

① 2.17 × 10 ② 21.7 × 0.01 ③ 0.217 × 100

④ 217 × 0.1 ⑤ 2170 × 0.01

① 2.17 × 10 = 21.7

② 21.7 × 0.01 = 0.217

③ 0.217 × 100 = 21.7

④ 217 × 0.1 = 21.7

⑤ 2170 × 0.01 = 21.7

해설



11. 36× 53 = 1908 을 이용하여, 계산이 맞도록 소수점을 찍은 것은 어느
것입니까?

① 36 × 0.53 = 1.908 ② 0.36 × 53 = 1.908

③ 36 × 0.053 = 1.908 ④ 360 × 5.3 = 190.8

⑤ 0.0036 × 53 = 0.01908

① 36 × 0.53 = 19.08

② 0.36 × 53 = 19.08

④ 360 × 5.3 = 1908

⑤ 0.0036 × 53 = 0.1908

해설



12. 다음 중 계산 결과가 다른 하나는 어느 것인지 고르시오.

① 628 × 0.01 ② 6.28 × 10 ③ 0.628 × 10

④ 62.8 × 0.1 ⑤ 6280 × 0.001

① 628 × 0.01 = 6.28

② 6.28 × 10 = 62.8

③ 0.628 × 10 = 6.28

④ 62.8 × 0.1 = 6.28

⑤ 6280 × 0.001 = 6.28

해설



13. 다음 중 곱이 소수 두 자리 수가 아닌 것은 어느 것인지 고르시오.

① 0.23 × 25 ② 0.15 × 42 ③ 0.7 × 0.3

④ 0.094 × 30 ⑤ 2730 × 0.002

① 0.23 × 25 = 5.75

② 0.15 × 42 = 6.3

③ 0.7 × 0.3 = 0.21

④ 0.094 × 30 = 2.82

⑤ 2730 × 0.002 = 5.46

해설



14. 안에 들어갈 수가 나머지 네 개와 다른 것은 어느 것인지 고르
시오.

① 0.068 × = 6.8 ② × 0.259 = 25.9

③ × 4.05 = 40.5 ④ 2.85 × = 285

⑤ × 0.2887 = 28.87

숫자의 변화가 없고, 소숫점의 변화가 있으므로,
10의 배수가 안에 들어갈 수입니다.

각각의 안에 들어갈 수를 구하면,
차례대로 100, 100, 10, 100, 100 입니다.
따라서 정답은 ③번입니다.

해설



15. 빵 가게에서 케이크 한 개를 만드는 데 설탕 0.52kg을 사용한다고 합
니다. 이 빵 가게에서 똑같은 케이크 13개를 만들고 나니 설탕 1.7kg
이 남았다면, 처음에 있던 설탕은 몇 kg인지 구하시오.

kg

8.46 kg

처음에 있던 설탕의 양 :
0.52 × 13 + 1.7 = 6.76 + 1.7 = 8.46( kg)

해설



16. 328 × 14 = 4592일 때 틀린 것을 고르시오.

① 328 × 1.4 = 459.2 ② 32.8 × 0.14 = 45.92

③ 328 × 0.14 = 45.92 ④ 3.28 × 1.4 = 4.592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92

327 × 4 = 4592

② 양변에
1

1000
곱하기

328 × 14 × 1

1000
= 4592 × 1

1000
32.8 × 0.14 = 4.592

45.92→ 4.592

해설



17. 다음 중 곱이 작은 것부터 순서대로 그 기호를 쓰시오.

㉠ 0.37 × 7.2 ㉡ 12.6 × 6.5 × 4

㉢ 4.2 × 2.6 × 5

㉠

㉢

㉡

㉠ 0.37 × 7.2 = 2.664

㉡ 12.6 × 6.5 × 0.4 = 81.9 × 4 = 327.6

㉢ 4.2 × 2.6 × 6 = 10.92 × 5 = 54.6

따라서 곱이 작은 것부터 순서대로 기호를 쓰면
㉠, ㉡, ㉢입니다.

해설



18. 295 × 180 = 53100임을 알고 안에 알맞은 수를 넣을 때,

안의 수가 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① × 18 = 5.31 ② 29.5 × = 53100

③ × 0.18 = 53.1 ④ 2.95 × = 531

⑤ × 0.18 = 531

295 × 180 = 53100

① 양변에
1

10000
곱하기

295 × 180 × 1

10000
= 53100 × 1

10000
0.295 × 18 = 5.31

= 0.295

② 양변에
1

10
곱한 후, 10곱하기

295 × 180 × 1

10
× 10 = 53100 × 1

10
× 10

29.5 × 1800 = 53100

= 1800

③ 양변에
1

1000
곱하기

295 × 180 × 1

1000
= 53100 × 1

1000
295 × 0.18 = 53.1

= 295

④ 양변에
1

100
곱하기

295 × 180 × 1

100
= 53100 × 1

100
2.95 × 180 = 531

= 180

⑤ 양변에
1

1000
곱한 후, 10곱하기

295 × 180 × 1

1000
× 10 = 53100 × 1

1000
× 10

2950 × 0.18 = 531

= 2950

해설



19. 다음을 보고 0.7을 100번 곱하면 소수 100번째 자리의 숫자는 얼마
인지 구하시오.

0.7 = 0.7

0.7 × 0.7 = 0.49

0.7 × 0.7 × 0.7 = 0.343

0.7 × 0.7 × 0.7 × 0.7 = 0.2401

0.7 × 0.7 × 0.7 × 0.7 × 0.7 = 0.16807
...

...

1

0.7을 100번 곱하면, 소수 한 자리 수를 100번 곱하는 것이므로
그곱은소수백자리수가됩니다. 그러므로소수백번째자리의
숫자는 가장 끝자리의 숫자입니다. 0.7을 한 번씩 곱할 때마다
소수 끝자리 수는 7, 9, 3, 1이 반복하여 바뀝니다.
0.7을 100번 곱했을 때 소수 끝자리의 숫자는 1입니다.

해설



20. 떨어진 높이의 0.6 만큼 다시 튀어 오르는 공이 있습니다. 이 공을
40m 높이에서 떨어뜨려 셋째 번으로 땅에 닿을 때까지 공이 움직인
거리는 몇 m인지 구하시오.

m

116.8m

40 + 40 × 0.6 × 2 + 40 × 0.6 × 0.6 × 2 = 116.8(m)

해설


